



播出前曾被传退片 播出后原著粉点赞、“路人”吐槽节奏太慢 《九州·海上牧云记》 口碑分化引话题

改编自今何在同名小说的电视剧《九州·海上牧云记》(以下简称《海牧》),在历经播出延期、被传退片等波折之后,11月21日全网首播,豆瓣评分达到8.3,全网播放量4小时破亿。在被原著粉推崇为“国剧史上最强美术、摄影和后期、实力派演员加持的里程碑之作”的同时,也有不少网友认为该剧前8集都是主角少年时的戏份,主要演员都没能出场,节奏太慢,叙事平缓,对追剧构成挑战。

1 前8集主角都没出场,遭遇卫视“退片”?

《海牧》拍摄周期9个月,从筹备历时两年,播出却一波三折。之前传出遭湖南卫视退片,有说法是电视台想要剧组重新剪辑,但被拒绝,原因是电视剧前8集都没有主角上场。按荧屏电视剧一般的做法,前两集主角就出场,在故事讲述的过程中,穿插幼年时的剧情。明星早出现,才能保证收视率。事实上,卫视平台本身对古装剧配额就有一定限制,对古装大剧的选择肯定会慎重。

对此,原作者今何在在微博回应说,这不是一部全家桶娱乐化的剧,它有很多反市场的地方。“比如前面有8集左右少年时代的戏,虽然我觉得剧情很好看,少年演员们演得也很努力,但在‘第一天收视率就是命’的时代,电

视台不敢接,想让导演全剪掉,我也完全理解。”但他又说,“可如果你看了就知道,那些戏很重要也很好看,剪掉太可惜。”

如今该剧转战三家网络平台播出,从80集剪到75集,似乎规避了这个问题,但节奏慢和闪回注水也受到网友质疑。今何在说了不少“大实话”,“有些戏的确有些慢,但都是花钱拍出来的,剧组舍不得剪。花3亿多拍,加运营费用4亿,如果真任性追求完美,稍微不好的都剪了,可能连本都收不回来。让投资方赔钱的话,以后谁还敢这么投入拍片呢?而且有些戏虽然慢,但静心看的话戏都很好,不这么慢慢演,人物内心和演技是出不来的。”

2 大片质感美哭原著粉,曾在多地取景

还有一种“退片”原因,传说是因为该剧后期制作延迟了三个月才做完,没有赶上卫视排播,而湖南卫视原本准备今年年初就播的。该剧目前更新至20集,品相如何成为各方关注的焦点,而摄影出身的导演曹盾用超强的质感征服粉丝,也成为一大话题。

该剧讲述的是九州大陆,人类皇族牧云家的六皇子牧云笙(黄轩饰)、大将军之子穆如寒江(窦骁饰)、瀚州八部落的后人硕风和叶(周一围饰)之间家国情仇的传奇故事。该剧由黄轩、窦骁、周一围主演,王千源、蒋勤勤、万茜、芦芳生等实力派加持也颇受认可。

《甄嬛传》里“宁嫔”热依扎此次饰演为爱执念不悔的金珠海,和周一围饰演的“硕风和叶”有一段虐恋。虽然只有15天的戏,但她说,“如果当年《甄嬛传》是电视剧的一个里程碑,那《海

牧》是一个新的里程碑。观众看了会知道我们能拍出好东西,不是那种抠图乱七八糟的剧。那样的剧我们演得也糟心。希望我演的剧都能先感动自己,然后感动别人。”

从第一集来看,波澜壮阔、气势恢宏的开场直扣眼球,随便一个截图都可以当大片看。大量的实景拍摄在“抠图”备受诟病的时代,这份努力受到网友点赞。拍摄地点除了新疆、象山、北京、日本,还有南京的豪华园林场景。全组那么多人,就像大篷车一样迁徙。演员周一围说,要上雪山上拍,所有演员都一起帮忙扛器材。光线运用尤其美得感人。有网友总结,大场景见气魄,小场景见心思。比如刻画人物的矛盾心理,就用上了一脸黑一脸白的“阴阳脸”。蒋勤勤饰演的皇后,常置身皇帝的阴影,虽权力在握,却得不到真爱垂青。

3 打破荧屏套路并不是“死路一条”

这是一部50集就能拍完,但拍了80集的作品。如此“注水”、注重细节,十分挑战观众的接受度,也与“快节奏”的追剧体验不合。看不到明星,看不懂人物关系,观众是要换台的。但小说中一笔带过的人物和情节,在剧中都被细细描绘,连今何在都说改编扩容带来惊喜。“蒋勤勤演的皇后,芦芳生演的皇帝,王千源演的邺王,万茜演的南枯月漓……看他们大段台词飙戏,十分过瘾。”

“辣眼睛”的《将军在上》也被传是一部遭卫视退片之作,“女扮男装的女将军叶昭”和京城废柴美郡王赵玉瑾的甜蜜恋情”,确实网感强烈,并不适合

合家欢荧屏。但一改刻板印象的是,如今类型各异的剧集打破了荧屏电视剧的固有模式,不按套路出牌并不意味着死路一条,网络给不符合以往审美标准的剧集带来了“叙事空间”。

对于“任性”的《海牧》,有人说今后考虑季播模式或许更合适。今何在就说,“虽然它不完美,但还是有那么多让我心醉感动的画面与情节:雄浑的北陆、华美的东陆、美丽的女子、套马的汉子……以后能够出剪辑版本,有资金、有时间将每集剧本都细细打磨,拍得紧凑精彩,推出季播,或许真可与《权力的游戏》一战。”

(张楠)

中国报商联盟成员单位 • 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销



每箱5公斤

69元

(直径80mm-90mm)

天山“冰糖心”苹果开始预订

阿克苏红旗坡冰糖心苹果的地域性极强,纯正的冰糖心苹果年产量只有不足5000吨,并且只有在每年的11月之后才能在市场上见到。阿克苏红旗坡冰糖心苹果曾是2008年北京奥运会指定果品,用来招待外宾,这都要归功于其汁甜肉脆、酸甜适度、清爽可口的品质。红旗坡农场位于天山南麓,“冰糖心”“饮用”天山雪融水长大,天然无污染。红旗坡农场采用有机方式种植,不施化肥,不打农药,保证绿色无公害。天时地利人和,自带果蜡、汁甜肉脆、口感一流的红旗坡冰糖心苹果就此诞生。

第二批焦作温县 垆土铁棍山药新鲜到货

垆土铁棍山药因为垆土地硬实、黏性大,所以弯弯扭扭,虽然不好看,比较短,看起来不是非常直,但属于铁棍山药中的极品,口感更瓷实、吃着更面、营养价值更高,被更多人所接受。温县垆土铁棍山药皮非常薄,尤其是煮熟后非常明显。如果大家吃到的山药皮很厚,那一定是假冒的温县铁棍山药!此外还要注意,一人一天食用3-4两为宜,多食容易上火。

每捆4公斤

90元



1.可直接前往鹰城淘订购
地址:平顶山日报传媒集团大门东50米鹰城广场对面鹰城淘体验店
2.拨打订购电话:0375-7038855 13721866797